



Бойков Иван Тимофеевич (1920-2002)

Родился в Минусинске Енисейской губернии (ныне Красноярский край). В 1940 г. призван в Красную Армию Новокузнецким РВК и направлен в Новосибирскую военную авиационную школу пилотов. После её окончания в 1941 г. служил летчиком-инструктором. В действующей армии с января 1943 года. Гвардии старший лейтенант Бойков к маю 1945 года совершил 156 боевых вылетов, уничтожив значительное количество боевой техники и живой силы противника. Звание Героя Советского Союза присвоено 27 июня 1945 г. После войны продолжал службу в ВВС. С 1966 г. полковник Бойков уволился в запас.



Журавлев Андриян Лукич (1913-1966)

Родился в д. Жерлык Кочергинской волости Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В 1935 г. призван в Красную Армию Приморским РВК. Участник боёв у оз. Хасан, на р. Халхин-Гол, советско-финляндской войны 1939-40 гг. В октябре 1942 г. вновь призван в армию и направлен на фронт. Сержант Журавлёв 20 августа 1943 г. отличился при прорыве обороны противника и 2 октября 1943 г. при форсировании Днепра. Звание Героя Советского Союза присвоено 13 ноября 1943 г.



Колмаков Пётр Иванович (1914-1997)

Родился в с. Тесь Тесинской волости Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В 1936 г. призван в Красную Армию. Участник боёв на р. Халхин-Гол (Дальний Восток). Окончил Иркутское военно-политическое училище. На фронтах Великой Отечественной войны с августа 1941 г. Капитан Колмаков отличился в Белорусской операции при прорыве вражеской обороны 3 сентября 1944 г. Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 г. 6 мая 1995 г. П. И. Колмакову было присвоено звание «Почётный гражданин г. Минусинска». Его именем названа улица в Минусинске



Корнев Григорий Семенович (1913-1938)

Родился в с. Городок Мало-Минусинской волости Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В 1935 г. Минусинским РВК призван в Красную Армию, служил на Дальнем Востоке. Окончил полковую школу. 31 июля 1938 г. отличился в бою у оз. Хасан. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 25 октября 1938 г. Его именем названа улица в г. Минусинске.



Котляр Иван Федорович (1916-1944)

Родился в ст. Тимашевская, ныне г. Тимашевск Краснодарского края. В 1934 г. переехал в с. Жерлык Минусинского района Красноярского края. В 1936 г. призван в Красную Армию Минусинским РВК. В 1939 г. окончил Бакинское военное пехотное училище, служил на Дальнем Востоке. На фронтах Великой Отечественной с апреля 1944 г.

Гвардии старший лейтенант Котляр 1 августа 1944 г. отличился при форсировании р. Вислы. В том бою И. Ф. Котляр был тяжело ранен. Умер 4 августа 1944 г. Звание Героя Советского Союза присвоено

посмертно 24 марта 1945 г. В г. Тимашевске его именем названа улица, установлен бюст героя.

Кретов Степан Иванович (1919-1975)



Родился в с. Малая Ничка Восточенской волости Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В 1939 г. Минусинским РВК призван на службу в Красную Армию. Окончил Балашовскую военную авиационную школу. На фронтах Великой Отечественной войны – с первых её дней.

Гвардии капитан Кретов к началу 1944 совершил 336 боевых вылетов. Звание Героя Советского Союза присвоено 13 марта 1944 г. За 400 боевых вылетов 23 февраля 1948 г. майор С. И. Кретов награжден второй медалью «Золотая Звезда».

После войны был на командных и штабных должностях. Окончил высшую офицерскую летно-тактическую школу в 1950 г., в 1958 – Военно-воздушную академию. С 1961 по 1974 гг. полковник Кретов находился на преподавательской работе.

Почётный гражданин г. Минусинска (1973 г.) В Минусинске установлен бронзовый бюст героя (1951 г.), его именем названа одна из улиц в Минусинске и школа в с. Б. Ничка (Минусинский район).



Назаров Александр Максимович (1923-2001)

Родился в с. Большая Иня Мало-Минусинской волости Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В 1928 г. вместе с родителями переехал в с. Таштып Таштыпского района Хакасского округа (ныне республика Хакасия). В марте 1943 г. призван в Красную Армию Таштыпским РВК. На фронтах Великой Отечественной войны с мая того же года. Старший сержант Назаров отличился 17 и 28 марта 1944 г. при форсировании рек Днестр и Прут. Звание Героя Советского Союза присвоено 13 сентября 1944 г. Его именем названа улица в г. Кемерово.



Попов Павел Фомич (1906-1944)

Родился в с. Шалаболинском Шалаболинской волости Минусинского уезда (ныне Курагинский район Красноярского края). В феврале 1942 г. призван в Красную Армию Красноярским ГВК, окончил курсы младших лейтенантов. На фронтах Великой Отечественной войны с сентября 1942 г. Младший лейтенант Попов отличился 22 сентября 1943 г. при форсировании р. Днепр. Звание Героя Советского Союза присвоено 17 ноября 1943 г. Под городом Проскуровым (ныне Хмельницкий) был тяжело ранен и 19 марта 1944 г. скончался от ран. Его именем названа улица в г. Красноярске,

железнодорожная школа в г. Абакане, установлен бюст в Аскизе (Хакасия).



Рубленко Иван Александрович (1919- 1981)

Родился в г. Минусинске Енисейской губернии (ныне Красноярский край). В 1927 году вместе с родителями переехал на прииск Еленинск (Бурятия). В 1938 г. призван в Красную Армию, окончил Томское артиллерийское училище в 1941 г. На фронтах Великой Отечественной войны с июля 1941 года. Гвардии майор Рубленко отличился 26 января 1945 г. при форсировании р. Одер в районе г. Кебен (Польша). Звание Героя Советского Союза присвоено 10 апреля 1945 г. После войны продолжал службу в армии. В 1956 году вышел в отставку в звании полковника.



Сапожников Абрам Самуилович (1923-1998)

Родился в г. Минусинске Енисейской губернии (ныне Красноярский край). В 1931 г. вместе с родителями переехал в г. Ачинск. В июне 1941 года призван в Красную Армию Ачинским ГВК. Окончил Томское артиллерийское училище. На фронтах Великой Отечественной с 1942 года. Капитан Сапожников 6 апреля 1945 г. отличился при штурме Кенигсберга (Калининград). Звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 г. В 1946 г. в звании капитана уволен в запас. Умер в 1998 году в Израиле.



Сотниченко Михаил Иванович (1921-1990)

Родился в с. Тигрицкое Тигрицкой волости Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В 1940 г. призван в Красную Армию Минусинским РВК. В 1942 г. окончил Ульяновское танковое училище. Старший лейтенант Сотниченко 9 и 13 марта 1944 г. отличился в боях за освобождение населенных пунктов Казанка и Шевченково (Николаевская обл., Украина). Звание Героя Советского Союза присвоено 3 июня 1944 года. С 1953 г. – майор запаса.

Тихонов Василий Гаврилович (1909-1976)



Родился в улусе Улень Усть-Абаканской волости (ныне Ширинский район республики Хакасия) В 1911 г. вместе с родителями переехал в Минусинск. В 1930 г. добровольно вступил в Красную Армию. Окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу лётчиков (1932), Энгельсскую военную авиационную школу пилотов (1933).

Капитан Тихонов в августе 1941 г. во главе своей эскадрильи совершил четыре успешных налёта на Берлин. Звание Героя Советского Союза присвоено 16 сентября 1941 г. После войны окончил военную академию Генерального штаба, продолжая служить в Военно-Воздушных силах. С 1970 г. – генерал-лейтенант запаса. Похоронен в г.

Абакане. Почётный гражданин г. Черногорска (Хакасия). Его именем названа улица в Черногорске.



Хвастанцев Михаил Поликарпович (1919- 1942)

Родился в 1919 г. в д. Михоньки (ныне Юрьянского района Кировской области). Позже переехал в с. Шошино Минусинского района Красноярского края.

В 1939 г. призван в Красную Армию Минусинским РВК. На фронтах Великой Отечественной войны с сентября 1941 г. Гвардии сержант Хвастанцев отличился в боях за Сталинград. Его взвод, отражая контратаку противника в районе с. Дубовый Овраг 21 августа 1942 г. уничтожил два танка. Оставшись в живых один, Хвастанцев сжег ещё два танка. Погиб в том бою. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 2 декабря 1942 г. Приказом Министра обороны СССР М.П.Хвастанцев зачислен навечно в списки воинской части. Именем Героя

названы улицы в городах Владимир-Волынском, Волгограде и Минусинске, школа № 4 в Минусинске. В мемориале на Мамаевом кургане ему сооружена надгробная плита.



Ауходеев Минохмат Сахабудинович (1923- 1999)

Родился в с. Знаменка Минусинского уезда (ныне Минусинский район Красноярского края). В сентябре 1941 г. призван в Красную Армию Минусинским РВК. На фронтах Великой Отечественной войны с октября 1941 г. Миномётчик Ауходеев отличился в боях за город Владимир-Волынский (Украина), при форсировании р. Висла и освобождении Польши.

Полный кавалер Ордена Славы